

Dobra, 21 maja 2013r.

FZP. ZP.271.1.2013

**Odpowiedzi na pytania zadane przez potencjalnych Wykonawców, które wpłynęły
w dniu 20 maja 2013r.**

Dotyczy:

Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na: „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Dobra”.

Zamawiającemu zostały zadane następujące pytania:

„1. W SIWZ nie ma mowy o rzeczywistej ilości odpadów które ma odebrać Wykonawca a jest to niezbędne do skalkulowania ceny ofertowej.

Proszę o określenie maksymalnej ilości odpadów do odebrania z terenu gminy Dobra.

Ponadto prosimy o określenie ilości odpadów do odebrania z poszczególnych posesji.

W przypadku limitu odebranych odpadów dla konkretnych posesji proszę o informację jak ma postąpić wykonawca w przypadku wystawienia przez właściciela posesji bardzo dużej ilości odpadów (z naszego doświadczenia wynika, że przy porządkowaniu posesji Klienci potrafią jednorazowo wystawić dodatkowo nawet do 5 m³ odpadów co może skutkować zapelnieniem pojazdu odbierającego odpady po obsłudze np. 10 Klientów). ”

Odpowiedź:

Ilość wytworzonych odpadów na terenie Gminy Dobra nie jest zależna od Zamawiającego.

Określenie jednoznaczne ilości odpadów komunalnych wytwarzanych na terenie Gminy Dobra jest niemożliwe.

Zamawiający w SIWZ wskazał prognozowane ustalenia w zakresie ilości odpadów w 2013r. Razem ze strumieniem odpadów komunalnych pochodzącym z nieruchomości niezamieszkałych (30%) łączna ilość odpadów komunalnych na terenie Gminy Dobra w 2013r. może wynieść ok. **1066,8 Mg** a w 2014r. **1084,3 Mg**.

Prognozowane ustalenia w zakresie demografii i ilości odpadów na terenie gminy Dobra w 2013r. nie są zależne od Zamawiającego. Podane w SIWZ wartości należy traktować jako orientacyjne i Wykonawcy nie przysługuje prawo dodatkowego wynagrodzenia czy odszkodowania za osiągnięcie innych wielkości.

Zgodnie z § 2 Uchwały Nr XXIV/175/13 Rady Miejskiej w Dobrej z dnia 31 stycznia 2013r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi (Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego z 2013r., poz. 1747):

„Ustala się, że w zamian za uiszczoną opłatę, odebrane zostaną odpady komunalne, które zbierane są zgodnie z regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dobra

oraz zgodnie ze sposobem określonym w złożonej deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – w każdej ilości.”

Zgodnie z § 7 ust. 2. w/w Uchwały: „**Odbiorowi podlegają wyłącznie odpady komunalne, które są umieszczone w oznaczonych pojemnikach i workach.**”

„2. W SIWZ nie określono ilości i rodzajów pojemników na odpady niesegregowane przeznaczonych do wyposażenia nieruchomości zamieszkałych.

Prosimy o informację czy pojemnik do gromadzenia odpadów nieposortowanych ma zapewnić wykonawca odpłatnie czy nie oraz o wskazanie ilości pojemników do wstawienia wraz z ich pojemnością.”

Odpowiedź:

Na dzień udzielenia niniejszej odpowiedzi, deklaracje złożyło 1458 nieruchomości (ok. 90%), w tym 1132 nieruchomości zamieszkałych do 4 osób, 247 nieruchomości zamieszkałych przez 5 - 6 osób a 79 nieruchomości zamieszkałych ponad 6 osób. Na terenie gminy znajduje się 7 nieruchomości wielolokalowych.

Zgodnie z § 7 us. 7 pkt 1 Uchwały Nr XXII/157/2012 Rady Miejskiej w Dobrej z dnia 13 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dobra (Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego z 2013r. poz. 921) oraz Uchwałą Nr XXV/180/2013 Rady Miejskiej w Dobrej z dnia 28 lutego 2013 r. o zmianie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dobra (Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego z 2013r. poz. 2391):

„Pojemniki przeznaczone do zbierania komunalnych odpadów zmieszanych oraz zielonych ulegających biodegradacji, powinny być dostosowane do indywidualnych potrzeb właściciela, jednakże opróżniane w tygodniowym cyklu odbioru powinny mieć łączną pojemność odpowiadającą co najmniej: 20 litrom na każdego mieszkańca nieruchomości, na której zamieszkują mieszkańcy”.

Pojemnik do gromadzenia odpadów nieposortowanych ma zapewnić Wykonawca - nieodpłatnie.

W SIWS wskazaliśmy orientacyjną liczbę nieruchomości zamieszkałych w rozbiciu na obszar wiejski i obszar miejski.

Podane wartości należy traktować jako orientacyjne i Wykonawcy nie przysługuje prawo dodatkowego wynagrodzenia czy odszkodowania za osiągnięcie innych wielkości.

„3. W SIWZ nie ma sprecyzowanej ilości posesji niezamieszkałych z których mają być odbierane odpady.

Ponadto proszę o wskazanie ilości odpadów do odebrania w każdym miesiącu z poszczególnych posesji niezamieszkałych (w szczególności chodzi o określenie ilości odpadów przeznaczonych do odbioru od prowadzących działalność gospodarczą)”.

Odpowiedź:

Zamawiający wskazał w SIWZ orientacyjną liczbę nieruchomości niezamieszkałych na których powstają odpady komunalne – 300, ponieważ większość nieruchomości

niezamieszkałych na których powstają odpady komunalne stanowią nieruchomości tzw. „letniskowe”, gdzie odpady powstają sezonowo i właściciele tych nieruchomości będą składać deklaracje w sezonie letnim. Natomiast poza sezonem nie będą powstawać tam odpady komunalne.

W pozostałym zakresie odpowiedzi udzieliliśmy w pkt 1 i 4.

„4. W SIWZ nie określono czy pojemniki do gromadzenia odpadów niesegregowanych dla nieruchomości niezamieszkałych ma udostępnić Wykonawca, jeżeli pojemniki ma udostępnić wykonawca proszę o wskazanie czy ma się to odbyć odpłatnie czy nie, oraz o wskazanie ilości i rodzajów pojemników na odpady które mają być wystawione.”

Odpowiedź:

W Uchwale Nr XXIV/178/13 Rady Miejskiej w Dobrej z dnia 31 stycznia 2013r. w sprawie ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności (Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego z 2013r., poz. 1747), wskazano rodzaje pojemników dla nieruchomości niezamieszkałych: 0,12 m³; 0,24 m³; 0,66 m³; 1,1 m³; 5 m³ (KP-5); 7 m³ (KP-7); 10 m³ (KP-10).

Zamawiający nie określił ilości pojemników ponieważ większość nieruchomości niezamieszkałych na których powstają odpady komunalne stanowią nieruchomości tzw. „letniskowe”, gdzie odpady powstają sezonowo i właściciele tych nieruchomości będą składać deklaracje w sezonie letnim.

Pojemnik do gromadzenia odpadów nieposortowanych ma zapewnić Wykonawca - nieodpłatnie.

Na dzień udzielenia niniejszej odpowiedzi deklaracje złożyło 31 nieruchomości „letniskowych” i zadeklarowało 87 pojemników/worków 0,12 m³, oraz 54 nieruchomości na których prowadzona jest działalność i zadeklarowało: 90 pojemników 1,2 m³; 20 pojemników 0,24 m³; 4 pojemniki 0,66 m³; 40 pojemników 1,1 m³; 3 pojemniki KP-5; 1 pojemnik KP-7; 2 pojemniki KP-10.

Podane wartości należy traktować jako orientacyjne i Wykonawcy nie przysługuje prawo dodatkowego wynagrodzenia czy odszkodowania za osiągnięcie innych wielkości.

W SIWZ wskazaliśmy orientacyjną liczbę nieruchomości niezamieszkałych na których powstają odpady komunalne: 300.

„5. W SIWZ nie jest sprecyzowane kto ustala miejsca odbioru nieczystości z poszczególnych posesji. Co w sytuacji gdy posesja jest oddalona od drogi publicznej, czy wykonawca ma wjeżdżać na posesję?”

W przypadku gdy wykonawca miałby wjeżdżać na posesję kto gwarantuje utrzymanie drogi dojazdowej (nie publicznej) w stanie umożliwiającym swobodny i bezpieczny przejazd samochodu zbierającego odpady oraz kto pokryje ewentualne koszty przestoju i wyciągnięcia tego pojazdu jeżeli doszło by do tzw. „zakopania” na skutek niewłaściwego utrzymania drogi?

Ponadto proszę o informację co nastąpi w sytuacji gdyby pojazd/y wykonawcy miałby wjeżdżać do poszczególnych posesji oddalonych od drogi i zostałyby unieruchomione na drodze dojazdowej do klienta (z powodu niewłaściwego utrzymania drogi), w skutek czego nie doszłoby do wykonania w określonym terminie planowanego odbioru odpadów komunalnych od innych Klientów?”

Odpowiedź:

Zgodnie z § 7 ust. 5 Uchwały Nr XXIV/175/13 Rady Miejskiej w Dobrej z dnia 31 stycznia 2013r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi (Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego z 2013r., poz. 1747):

„W dniu odbierania odpadów komunalnych, należy zapewnić łatwy dostęp do pojemników i worków dla pracowników podmiotu odbierającego odpady komunalne. Należy wystawić pojemniki i worki przed wejściem na teren nieruchomości lub w miejscu gdzie jest zapewniony dojazd pojazdem odbierającym odpady.”

Zamawiający informuje, że w przypadku gdy wejście na teren nieruchomości lub miejsce gdzie jest zapewniony dojazd pojazdem odbierającym odpady, jest oddalone od drogi publicznej (w tym rozumianej także jako gminna wewnętrzna) do 40 m, Wykonawca jest zobowiązany odebrać odpady komunalne z pojemników i worków wystawionych do drogi publicznej.

Natomiast w przypadku gdy wejście na teren nieruchomości lub miejsce gdzie jest zapewniony dojazd pojazdem odbierającym odpady, jest oddalone od drogi publicznej (w tym rozumianej także jako gminna wewnętrzna) powyżej 40 m, odbiór odpadów komunalnych odbywać się będzie bezpośrednio przed wejściem na teren nieruchomości lub z miejsca gdzie jest zapewniony dojazd pojazdem odbierającym odpady.

Do nieruchomości oddalonej od drogi publicznej należy dojechać drogą dojazdową prywatną. Orientacyjna ilość kilometrów dróg prywatnych – ok. 35 km.

Obowiązkiem Wykonawcy jest dokonywanie odbioru i transportu odpadów, również w przypadkach, kiedy dojazd do nieruchomości będzie utrudniony z powodu prowadzonych remontów dróg, objazdów itp., oraz w sytuacjach nadzwyczajnych (jak np. nieprzejezdnosc lub zamknięcie drogi). Gdy nie jest możliwa realizacja usługi zgodnie z umową, sposób i termin odbioru odpadów będzie każdorazowo uzgadniany pomiędzy Zamawiającym i Wykonawcą. Wykonawca będzie zobowiązany do poinformowania mieszkańców o zmianie terminu realizacji usługi. W takich przypadkach Wykonawcy nie przysługuje dodatkowe wynagrodzenie.

W przypadku dróg prywatnych Wykonawca porusza się po nich na własne ryzyko. Każdorazowo, przed wjazdem na daną drogę, Wykonawca ma obowiązek dokonać oceny jej stanu i możliwości poruszania się po niej ciężkiego sprzętu. Za zły stan techniczny drogi lub brak przejezdnosci (np.: droga nie odśnieżona) winę ponosi właściciel drogi. Wykonawca ma obowiązek tak dostosować wielkość pojazdów aby zapewnić bezpieczne poruszanie się po drogach prywatnych, które w całości są drogami gruntowymi.

Zamawiający przypomina, że Wykonawca winien posiadać co najmniej jeden pojazd umożliwiający odbiór odpadów z nieruchomości trudnodostępnych (drogi gruntowe, wąskie, przebiegające przez teren zadrzewiony, leśny).

BURMISTRZ
DOBREJ

Andrzej Piątkowski